

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 109. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁJUS 14.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100.— K Félévre . . 560.— K
Negyedévre 280.— K Egész évre 1100.— K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Gróf Apponyi Albert

íránt mély tisztelet és igaz lelkesedés tölti be minden magyar hazafi szívével. Az egyetlen a forradalom előtti nagyok közül, aki a legutóbbi évek politikai életében is részt vett, büszkeségül és vigasztalásul a szegény, árván maradt magyar nemzetnek. A forradalom alatti és utáni idő azt a tiszteletet, mely Apponyit addig is körül vette, még nagyobbra növelte, mert bizonyosságul szolgálta annak, — hogy az igaz nagy ember a maga elvei mellett megtud állani erőszakos lépések, felforgató cselekvések, rendezavaró, a haza békéjét, sőt léteét veszélyeztető eljárások véghezvitele, sőt helyeslése nélkül.

Gróf Apponyi Albert szívvel-lellekkel *legitimista*, anélkül. — hogy a királykérdésben elkövetett végzetes hibákban legkisebb mértékben is része volna. Ez az erős, megalkuvás nélküli legitimista álláspontja hozza most Debreczenbe, amint hogy ennek az ellenkező nézetűek előtt is tiszteletben tartandó meggyőződésének a propagálása érdekében megy az ország más városaiba is.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy a származása és izlése szerint egyaránt igazán arisztokrata, aki a félszázados közeleti munkássága alatt — a legváltozóbb időkben s a legkülönbözőbb pártállásokban — mindig a király és az uralkodóház iránti rendületlen hűségéről tett számos fényes bizonyosságot s akit legutóbb az elköltözött uralkodó olyan kitüntetésben részesített, mely a királyi családnak tartozás diszével jár: a legitim irányzat érdekében minden erőfeszítésre és minden szolgálatra kész.

Ez adja a magyarázatát annak, hogy gróf Apponyi Albert azzal a társasággal, amelyikkel jön, elindul egy uton. Így kell érteni és így meg is lehet érteni, hogy Apponyi Albert, akit mindig csak a tiszta hazaszeretet irányított, akit soha személyes gyűlölködés nem vezérelt, aki soha nem demagogoskodott, — soha vallásfelekezeti ellentéteket nem szított, soha országos felfordulások árán emelkedni nem akart, — szóval, aki előtt minden igaz magyar minden politikai párton mélyes tisztelettel veszi le a kalapját, ma a kíséreléssel jön Debreczenbe.

Május hó 22-től június 12-ig nem szabad politikai gyűlést tartani.

A vasárnapi választási mozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 13. A legutóbbi nemzetgyűlés megszűnte óta eltelt hosszú idő alatt a politikai pártoknak és jelöltjeiknek már eddig is minden lehetőségük megvolt arra, hogy a választóközönsséggel elveiket részletesen megismertessék és így a választók már most is abban a helyzetben vannak, hogy a közeli választásoknál való politikai állásfoglalásuk tekintetében határozott véleményre alkothassanak. Figyelemmel erre a körülményre és arra a nem kevésbé fontos szempontokra, hogy az ország érdeke azt kívánja, hogy a közel jövőben megtartandó nemzetgyűlési választások a közrend legkisebb megszarvarása nélkül méltóságteljesen folyjanak le és a választópolgárok választójogukat a már is fokozott mérvben meglévő és sok esetben a közrendet veszélyeztető pártszervevény nagyobb izgalmaiktól mentesen, az ország jelenlegi súlyos helyzetében is illő komoly nyugodtsággal gyakorolhassák a m. kir. miniszterium, az ország nyugalmának és a közrendnek biztosítása érdekében a kivételes hatalomról szóló törvényes rendelkezésben nyert felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

1. §. Az 1922 év május hó 22-től kezdve 1922 június 13-ig bezárólag semmiféle politikai gyűlés nem tartható és nyilvános helyen tartani kívánt egyéb célu népgyűlés, vagy felvonulás sem engedélyezhető.

2. §. Aki e rendeletben foglalt tilalmat megszegi, vagy kijátsza, amennyiben súlyosabb büntetendő rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1912 évi LXIII. t.-c. 10. §-a alapján büntetendő.

A rendelet azonnal hatályba lép és azt a m. kir. belügyminiszter hajtja végre.

Szeged, május 13. Schandl Károly földművelésügyi államtitkár az egységspárt hivatalos jelöltje május 10-én Csengelén, 12-én Kistelken, 13-án Kiskundorozsmán mondotta el programbeszédét és mindenütt tüntető lelkesedéssel fogadták.

Nyiregyháza, május 13. Kállay Tibor pénzügyminiszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, továbbá Kállay Ru-

dolf, Kállay Ernő, dr. Thaly Zsigmond miniszteri tanácsos, dr. Paul Iván külügyminiszteri titkár kíséretében szombaton délután megérkezett Nyiregyháza. A feldiszipított és fellobogózott pályaudvaron a pénzügyminisztert a vármegyei és városi hatóságok vezetői és a társadalmi egyesületek, továbbá nagy tömeg várták. A pénzügyminiszter érkezésekor a városi dalárda a Himnusz énekelte, melynek elhangzása után a megjelent közönség hosszantartó lelkes ovációban részesítette a pénzügyminisztert. Elsőnek dr. Benes Kálmán polgármester üdvözölte.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a következő szavakkal válaszolt az üdvözlésre:

— Mint pénzügyminiszter indultam el és most, amikor megérkeztem, csak azt érzem, hogy ennek a városnak vagyok a polgára. Nem akarok politikai fejtegetésekbe bocsátkozni, de azt hiszem erre nincs is szükség. Ez a lelkes fogadás, amiben részesítettek, biztosíték nekem arra, hogy együtt érzünk és gondolkodunk. Hazajöttem s itthon nincsen sok szóra szükség. Nagyon köszönöm a szíves szavakat, amiket hozzám intézett a polgármester ur.

A pénzügyminiszter beszédét a közönség hosszantartó tapsal fogadta, mely után a Szózat hangja közben a miniszter és kísérete kocsira szállt és 100 tagu bandérium élén dr. Kállay Miklós főispán lakására hajtatott. A lakosság, amely az utvonalon sort állott, meleg ünneplésben részesítette a pénzügyminisztert.

A buza ára.

Nyomott hangulat mellett vontatottan indult ma a terménytőzsdé, később az irányzat tartott a forgalom csendes. Árpában vásároltak nagyobb tételeket. A malmok tartózkodása folytán az üzlet forgalmát csak a szombati napon szokásos élénkség tartotta fenn.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3460—75, egyéb 3450—60, rozs 2950—75, takarmányárpa 2450—550, sörárpa 2550—650, zab 2420—50, tengeri 3075—3130, korpá 1570—625.

A korona 0-67

Magánforgalom (14 óra): A valutapiac majdnem teljesen üzletlen, csak a déli órákban élénkült meg a forgalom berlini hírekre. Az árfolyamok egész délelőtt alig változtak. A szokol szilárd volt, azonban dél felé kissé elgyengült. Dollár 763—71—68, márka 276 és fél—78—77, szokol 1483—92—86, dinár 1091—93—95, lei 543 és fél—44 és fél, osztrák korona 855—40.

A devizapiacra a bankok tartózkodása folytán üzletelenség uralkodott. Az alapirányzat tartott. Bécsi kifizetésekben jelentős tételek kerültek a piacra, mely árfolyását kedvezőtlenül befolyásolta.

Bécs 840, Berlin 269—70, Prága 1487 és fél, Zürich 148 és fél pénz, Páris 70 és háromnyolcad, Milánó 40 és háromnegyed, London 5430, Zágráb 276, Bukarest 542.

Nemesfémpénzek piaca: Az aranyérmek felé fordult az érdeklődés, míg az ezüst érmeket elhanyagolták. Napoleon 300, 20 koronás arany 2240 és fél, ezüst korona 62 és fél, forint 167, 5 koronás 325—350.

Zürichi zárlat: Berlin 180, Hollandia 200 és fél, Newyork 519, Milánó 2730, Prága 1000, Budapest 0.67, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 5 és fél, osztrák bélyegzett 5 és hétnyelcad.

III-ik kerületi egységes párt

választmánya és intézőbizottsága kedden, f. hó 16-án délután 6 órakor a Bika hangverseny termében (bejárat főajtón) ülést tart. A kerület hivatalos jelöltje dr. Lengyel Zoltán ez alkalommal is fog beszédet tartani az aktuális politikai kérdésekről. A tagok pontos megjelenését kérjük. Érdeklődőket szívesen látunk. Elnökség.

A belügyminiszter a legnagyobb eréllyel megvédi a rendet.

Budapest, május 13. A választások ideje alatt a rend fenntartására szükséges életbeléptető rendelkezésekről Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter a következőket mondotta:

— Minden legesekélyebb rendbontó kísérletet a legteljesebb eréllyel csirájában fogom elfojtani. Minden rendelkezésemre álló eszközt fel fogok használni arra, hogy a rendet az egész vonalon fenntartsam. Azok az elemek, melyek arra számítanak, hogy a választások idején turbulenciát csinálhatnak, pórul fognak járni. A legkisebb rendbontó merénylet a kormányhatalom teljes súlyával találja magát szemben.

A debreceni papválasztás.

Folyó hó 19-én lesz megejtve az Arpádtéri parókián megüresedett lelkészi állásra a választás. A hívek körében szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg a választás iránt. Az érdeklődés központja Nagy Márton szerepi lelkész, akinek tábora, amióta köztudomásu lett, hogy pályázik, — oly nagymértékben megnövekedett, hogy megválasztása egészen bizonyos.

Nagy Márton lelkész neve nem ismeretlen Debreczenben, tősgyökeres debreczeni iparos-család leszármazottja. Széleskörű összeköttetései révén Debreczen református társadalmára nézve nagy nyereség lenne megválasztása. — Hívei, kiknek körében Nagy Márton kiváló szónoki képessége ismeretes, — nagy lelkesedéssel készülnek megválasztására.

A választás különben igen mozgalmassá igérkezik, amennyiben az előbbi időben, különösen a presbyterek körében erős mozgalom indult meg abban a tekintetben, hogy a debreczeni parókiába, amely az országban mindig díszes pozíciója volt a református lelkészeknek, nem lehet segédlelkészt választani akkor, amikor erre az egyházi élet terén már kiváló érdemeket szerzett lelkész pályázó is van.

A népbiztosok utban Oroszország felé.

Pozsony, május 13. Május 8-án, délután 5 órakor érkezett a pozsonyi állomásra az a cserevonat, amely a magyar kommunistákat viszi Oroszországba. Ezen a vonaton utazott többek között a Tisza-pörben elítélt Kéri Pál újságíró is, továbbá Haubrich József és Dovesák Antal volt népbiztos is. Agoston Péter, Bokányi Dezső és Fáber Oszkár népbiztosok feleségei szintén ezen a vonaton utaztak. A három népbiztos már Oroszországban van. A szállítmányt Prágán és Drezdán keresztül Státtinbe irányítják. Lonnan Rigába viszik őket.

102 gyűlés egy napon

Budapest, május 13. A holnapi vasárnapra a főkapitányságon 102 gyűlést jelentettek be. A főkapitányság e gyűlésekre kénytelen lesz megfelelő számú tisztviselőjét kiküldeni, ezenkívül gondoskodnia kell a rendőrségnek az egyéb helyeken, mint moziban és színházakban az ügyelet ellátásáról.

IPAROSOK ÜGYEI

A képesített ács mesterek folyó hó 15-én, hétfőn, délután 5 órakor az Ipariskola helyiségében szakosztályi ülést tartanak. Tárgy: A munkások bérlőkövetelése. Szendrei, szakosztályi elnök.

Nincs megegyezés az orvosok és munkáspénztár közt.

A tárgyalásokat még hétfőn is folytatják.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kerületi munkásbiztosító pénztár orvosi szolgálatának ellátása körül tudvalevően a legnagyobb zavarok vannak. Az orvosok agyanis — ami egyébként nagyon is érthető a rohamosan emelkedő drágaság mellett a munkásbiztosító pénztár díjazásával nem akarják kezelni a beteget, illetve magasabb díjazást követelnek.

A munkásbetegsegélyező pénztár betegeknek kezelését természetesen azért nem szüntették meg, de kijelentették, hogy a munkáspénztári díjazás helyett a rendes polgári díjazást követelik. Miután viszont ez rendkívül nagy terhet jelentene az államra, a népjóléti miniszter tárgyalásokat kezdett a debreczeni orvosokkal valamely megegyezés létrehozása érdekében. Ez idő szerint azonban megegyezés létre még nem

jött. Hasonló mozgalom indult meg az orvosok között más városokban is, azonban itt a legtöbb helyen már megegyezés jött létre.

A népjóléti miniszter most Debreczenbe Kunszker miniszteri tanácsost küldte ki, hogy a tárgyalásokat folytassa le az orvosokkal. A tárgyalást tegnap délelőtt Szabó Elek th. tanácsnok elnökele alatt kezdték meg, de a tárgyalások nem fejeződtek be, mert megegyezésre jutni nem sikerült. Az állam más utakon igyekszik a kérdést megoldani, az orvosok pedig hivatkozva követeléseik igazára, ragaszkodnak kívánságaik teljesítésére.

Mivel tehát a megállapodás nem jött létre, a tárgyalások folytatását felfüggesztették s a tárgyalást csak hétfőn folytatják. Ez idő szerint közeledés még nem tapasztalható.

A kollégiumi kántus estélye.

Megirtuk már, hogy a kollégiumi kántus áldozócsütörtökön, folyó hó 25-én este 8 órai kezdetel, a sárospataki főiskolai kórus közreműködésével, az Arany-Bika nagytermében hangversennyel egybekötött táncestélyt rendez. Ugy helyben, mint a környéken s távoli vidékeken is óriási az érdeklődés az estély iránt. A sárospataki kórus három számmal szerepel az estélyen. Ötven taggal indul a kórus Debreczenbe, akik az egyesületet a régi, magas nívóra emelték. Az érkező vendégeket a Templom-egyesület tagjai várják magyaros vendégszeretettel. A meghívókat a napokban küldik szét s belépőjegyek a „Méliusz” könyvkereskedésben válthatók, meghívók felmutatása mellett, május 18-tól kezdve. Az érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a szeniori szobában (Kollégiumi internátus, II. em. 34. sz.) délelőtt 11—12 és délután 4—5-ig. — Az estély műsora a következő:

1. Nyitány. Játssza: Magyar I. zenekara.

2. Gaál F.: Imádságom. Mácsai S. vezetése mellett éneklő a debreczeni kollégiumi kántus.

3. Dr. szentpéteri Kun Béla felügyelő tanár ur beszéde.

4. a) Jelige. b) Petőfi—Arany: Falu végén kurta koresma. H. Bathó János ének- és zenetanár vezetése mellett éneklő a sárospataki kórus.

5. Gyula diák: Éjtéli lázak c. költeményét szavalja: Peleskey Sándor 4. é. th.

6. Váradi Aladár: Oh jöjjetek... Megfogadtam... Éneklő: Varga Ferenc ref. s. lelkész.

7. Bathó: Irredenta dalok: Előadja: a sárospataki kórus.

8. Huber: Magyar ábránd. Hegedűn játsza: Páricsi Pál hegedűművész, zongorán kíséri: Diczig Alajos jogszigorló.

9. Huber: Szabadságdal. Éneklő a sárospataki kórus.

10. Szathmáry István: Ledöntött szobrok c. versét szavalja: Kocsis Sándor sárospataki I. é. th.

11. Bathó—Mácsai: Irredenta dalok. Éneklő: a debreczeni koll. kántus.

A sárospataki ref. főiskolai kórus énekszámait zongorán kíséri: H. Bathó Lenke urlány, zenetanárnő.

Konferál: Kerekes György Imre.

Csonka Magyarország — nem ország!
Egész Magyarország — mennyország!

Mérték szerint készítek

két nap alatt bármilyen szintű glasse-, svéd- vagy kutyabőr kesztyűt.

Schön Sándor, kesztyű-, kötész- és orvosi műszertár Debreczen, Plac-utca 14-ik sz. alatt, Csapó-utca sarok.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz posztóáruházában Plac-utca 73-ik szám.

Drózdylapját betiltották.

Budapest, május 13. A belügyminiszter 73.585-1922. VII. A) számú rendeletével a Budapestben, Drózdyl Győző felelős szerkesztésében megjelenő Magyar Ugar időszaki lap további megjelenését és terjesztését az állam belső rendjét és közbiztonságát, valamint az ország külső politikájának érdekeit veszélyeztető tartalma miatt, 6357-1920. M. E. sz. rendelet alapján további intézkedésig betiltotta. A rendelethez fűzött indoklás kifejti, hogy az említett sajtótermék a kis- és nagyjövedelműek közötti ellentétek állandó rosszakaratu feszegetésével és a földbirtokreformnak szellemével és céljával nem egyező, rosszakaratu tárgyalási módja, az ország belső rendjét, a folyó évi február hó 22-iki számában megjelent „Gyere haza” című cikkében pedig, — amelyben közállapotaink hamis beállításával az Amerikából hazavándorló magyarokat visszatartani igyekezett, az ország külső politikáját veszélyezteti.

Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsőné,
o (Frohner-ház.) o

Amerika Morgan utján követeli: Franciák ne vonuljanak be Németországba.

Berlin, május 12. A Vossische Zeitung Párisból kapott értesülése szerint ottani amerikai hivatalos körök newyorki hírek alapján közölték, hogy a newyorki és chicagói legnagyobb bankok azzal a kéréssel fordultak Morgenhoz, hogy követelje Franciaországtól és Belgiumtól azt a kötelezettséget, hogy ne vonuljanak be Németországba, ha lehetséges az Egyesült-Államokban kölesont előteremteni. Felszólították Morgent továbbá, hogy követelje a rajnai megszálló csapatok nagyrésztének visszavonását, hogy Németország könnyebben megfizethesse a jóvátételi kötelezettséget. — Morgen május hó 20-án érkezik Londonba. Két-három napi ott időzés után folytatja útját Párisba.

A jövő héten berekesztik a genuai konferenciát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Bécs, május 13. Bécsi diplomáciai körökben bizonyosra veszik, hogy a genuai konferenciát a jövő hét első felében vagy berekesztik, vagy legalább is elhalasztják. A genuai konferencia elhalasztásával kapcsolatban már intézkedések is történtek. A genuai konferencia elhalasztása után a szövetséges és semleges államok külön konferenciát tartanak Németország és Oroszország kizárásával.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Szell Gergely, Plac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Rassay Károly Debreczenben.

Népgyűlés a Bika disztermében.

Dr. Rassay Károly tegnap délután dr. Hegyemegi Kiss Pál és János Zoltán ellenzéki képviselőjelöltek támogatására Debreczenbe érkezett. — Délután öt órakor népgyűlést tartottak a Bika disztermében, amelyet a választópolgárok — férfiak és nők — zsúfolásig megtöltöttek. A rendet munkásokból és sportemberekből alakult rendezőség tartotta fenn.

A gyűlést dr. Hódy Béla ügyvéd nyitotta meg s figyelemztette a megjelenteket, hogy tartózkodjanak mindenféle rendező közbeszólásoktól.

Először dr. Hegyemegi Kiss Pál, a II. kerület ellenzéki képviselőjelöltje tartotta meg programbeszédét. Kijelentette, hogy őt tulajdonképpen a függetlenségi- és 48-as párt hívta meg Debreczenbe, de ugyanazon az alapon áll, mint a Rassay pártja. Azt akarja, hogy jogrend, jogegyenlőség legyen ebben az országban, állítsák vissza az egységszüli és gyülekezési és sajtószabadságot, szüntessék meg az internálásokat, támogassa a kormány a kisipart, csináljon igazságos, progresszív adórendszert.

János Zoltán megemlékezett román rabságának történetéről, majd kijelentette, hogy magáévá teszi az előtte szóló programját s azt a maga részéről ki is egészíti. Kifejti, hogy mi az igazi keresztény, nemzeti demokrácia, mert amit eddig annak hirdettek, az nem volt se keresztény, se nemzeti, se demokrácia. Végül oda konkludál, hogy minden erőnket össze kell fogni, hogy visszaállíthassuk az integer, Nagy-Magyarországot.

Majd dr. Rassay Károly beszélt. Élesen kritizálta a Bethlen egységesítési törekvését. — Szerinte az egységet az alkotmányos jogrend, a közrend, a közbiztonság alapján lehetne legbiztosabban megvalósítani. Reflektál Bethlen itt elhangzott több kijelentésére.

A miniszterelnök — úgy mond — azt mondta itt pár nap előtt hogy a magyar nemzet nem lehet fehér kamásniban, vörös frakkban és vitézkötéssel a nemzetek társaságába. Ez igaz. De az én lelkeim távolabbi képeket is meg tud látni. Egyikben sem lehet. De mehet a tisztos polgári munka zubbonyában. Ez a köntös kell, hogy mi rajtunk legyen, ha elakarjuk foglalni helyünket a nemzetek társaságában.

Végül a közönség elénekelt a Hymnuszt s ezzel a gyűlés teljes rendben véget ért.

Elmarad a Vörös Kereszt ülése. A Vörös Kereszt Egyet debreceni hokja választmányának a hó 16-ra, keddre meghirdetett gyűlése közbejött körülmények miatt elmarad. Az újabb terminusról a tagokat idejében értesíti az elnökség.

Az állampénztár ügyében megindított nyomozás holtpontra jutott.

A nyomozó közegek a debreczeni állampénztár kárára elkövetett lopás ügyében megindított nyomozás folyamán mind a mai napig semmi pozitív eredményt nem tudnak felmutatni. Nem rendelkeznek semmi olyan adattal, amely a lopás részleteit vagy a tolvaj személyét tisztázná. A Tóth Gyula dr. rendőrkapitány vezetése alatt nagy igyekezettel induló nyomozás a teljes eredménytelenség következtében ellankadt. A rendőrséghez közelálló emberek nagyon lemondóan ítélik meg a helyzetet. A tegnapi nap folyamán a nyomozásba bekapcsolták a csendőrséget is. Boromissza Ernő detektív-csoportvezetővel több külsőségi háznál tartottak házkutatást eredménytelenül. Fordulatot már csak a fővárosba és vidékre kiküldött detektívek vissza érkezésétől várnak.

Zita királyné elutazott Spanyolországba.

London, május 13. Zita királyné gyermekeivel és kíséretével ma elutazik Funchalból.

Budapest, május 13. Schager báró most tárgyal a magyar kormánnyal annak a 21 milliónak kiadásáról, a mellyel szerinte a kormány a zár alá vett tokaji borok fejében tartozik. A 21 millióból 16 millió koronát még nem sikerült megkapni a királyi családnak.

A királyi családnak Olaszországban levő vagyonáról elmondta Schager báró, hogy ennek legfontosabb része a Róma melletti Villa D'Este és a Pádva melletti Cattajo-ban levő birtok. A Villát az olasz kormány lefoglalta, a cattajoi birtok pedig zár alatt van és így nem is értékesíthető.

Budapest, május 13. Gracis Racl Viscount, a budapesti spanyol királyi követ arra a kérdésre, hogy milyen feltételek mellett engedte meg a nagykövetség tanácsa Zita királynénak, hogy Alfonz király meghívását elfogadja, ezt mondta:

— Én magam is csak annyit tudok erről, amennyit a spanyol lapok legújabb száma közölnek. Az El Pardo kastély, amely a spanyol királyi birtokok területén fekszik, Madeirától körülbelül 5 kilométernyi távolságra van és gyönyörű tölgyerdők veszik körül. A spanyol palotához egyébként a spanyol történelem nevezetes eseményei fűződnek. Megemléztük a követnek, hogy egyes

hírek szerint az El Pardo palotát Zita királyné számára átalakítják és újra berendezik.

— Alig hiszem, hogy erre szükség lenne. 10 évvel ezelőtt, amikor a mostani spanyol királyné mint menyasszony lakott benne, az egész berendezést felújították és azóta a palotát senki sem lakta. Megemlítem, hogy a palotában kincseket érő gobelinek vannak, valamint velencei, flamand, francia és spanyol mesterek nagybecsű művei díszítik falait. Gyönyörű kápolna is van a palotában úgy, hogy oda egy királyi vendég bármikor beköltözhetik.

KÖZGAZDASÁG

Magasra szabják a burgonyakiviteli illetéket. Budapestről jelentik: A burgonya kivitel ügyében a Közélelmezési Tanács szakbizottsága úgy döntött, hogy felderíti a tényleges készleteket és ha megfelelő felesleg mutatkozik, ezt csupán olyan magas kivitel illeték mellett engedi ki, hogy a burgonya piaci ára ab felelő állomás 6-7 koronánál magasabb ne legyen.

Mezőgazdasági bizottság ma, vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tart a városháza kistanástermében. Tárgysorozatban szerepel: a kulturmérnökség átirata a vízszabályozás ügyében, mezői esendőrség felállítására, a csordák ügye és a vágóhídi díjak emelése.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

NINCS ÁREMELKEDÉS,

ameddig a meglévő raktár tart

az **APOLLÓ** divatruházban,
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.

Tavaszi és nyári divatujdonságok, angol- és francia gyapjuszövetek, selymek, grenadinok, batisztok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelnek, férfi- és női teherneműek, harisnyák minden színben. Szabókellekek és pipereclkek nagy választékban. AVAVAVAVA

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakemberrel szerel:

Földes Sándor

TELEFON 210.

elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.

Wolfam-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény. oooooo

Békés Lajos jubileuma.

Békés Lajos jó barátai és tisztelői szép ünnepélyt rendeztek részére a Kereskedelmi Csarnokban, abból az alkalomból, hogy 40 év előtt lépett a kereskedői pályára. Szombat este folyt le az ünnepelés a barátok részéről. Elsőnek a jelenlevők közül dr. Hegedüs Jenő, a Csarnok háznagya köszöntötte fel a jubilánst, kiemelve őt, mint városunk egyik legkülönb kereskedőjét. Utána Gaszner Géza, Létay Lajos, Bárdos Géza, dr. Freund Jenő beszéltek. Mire az ünnepelt meghatót szavakkal köszönte meg a megtiszteltetést, hitvallást tevén a hazafias felfogású, szorgalmas és pontos kereskedő gondolkozásáról. — Beszéltek még Kernhoffer József, Versényi Tibor stb. A társaság a késő órákig a legjobb hangulatban ült együtt.

SPORT

DEAC—KSE mérkőzés ma délután 3 órakor lesz az Újpesti sporttelepen. A KSE megerősödött csapatával szemben a tartalékkal küzdő DEAC-nak össze kell szednie az erejét, ha győzni akar. A két egyesület őszi mérkőzésének eredménye 0:0 volt. Ha a DEAC lelkesedéssel nem fog játszani, az eredmény most is eldöntetlen lesz.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz megtartva az őszi elmaradt DKASE—DTE ifjúsági bajnoki mérkőzés, amely döntő jelleggel bír. — Bíró: Tamássy. A mérkőzés a DTE (nagyerdei) pályán lesz megtartva. A mérkőzés favoritja a DTE, mivel a középiskolásokkal (Burger, Révi, Kohn, Friedmann) megerősödve komplettebben áll fel.

Erdekes sport-hírek. A mai nap a sportemberek előtt kettős jelentőséggel bír, ugyanis ma játszik Magyarország két válogatott csapata Németország, illetve Lengyelország válogatott csapata ellen. Mi a magyarok győzelmét várjuk, tekintve annak jól sikerült összeállítását. — A budapesti II. a) osztály élén álló MAFC a BEAC ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az eredményt előre a leghozzáértőbbek sem tudják megjósolni, mivel mindkét egyetemi csapat kiváló formában van. — A mai mérkőzések nagy eltörlődásokat idézhetnek elő kerületünk bajnoki állásában. Nincs kizárva ugyanis, hogy ma a DKASE Kisvárdán a KTE-től vereséget szenved, viszont a DVSC veri a DMTK csapatát, ugye esetben az utolsó helyet a DMTK csapata foglalja el.

Felhívom a DKASE uszó szakosztályának a vezetőségét, hogy ma délelőtt 10 órára a clubhelyiségben fontos ügyben jelenjenek meg. Az uszósport iránt érdeklődőket szívesen látunk. Elnök helyett: Aczél J. jegyző.

Ma délután fél 5 órakor lesz a Diószegi-úti pályán a DVSC—DMTK meccs. A két testvér egyesület mérkőzése nagyon érdekesnek ígérkezik. Az erőmegnyilvánulások eredménye teljesen nyílt.

Felhívom a KASE alábbi ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 9 órára a DTE nagyerdei pályáján pontosan kint legyenek: Neumann, Széll, Fischer, Vass, Pacok, Guttmann, Weisz, Molnár, Frisch, Feldmann, Lusztig, Herskovics, Garai, Sternberger, Gelb II., Báthori, Tóth, Berger. Ifj. intéző.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: **Obsitos.**
Vasárnap este: **Peleskei nótárius.**
Hétfőn: **Peleskei nótárius, A) bérlet.**

Várnay László és Solyom Janka nagy sikere.

A debreceni közönség lelkes ovációval fogadta őket

Igen élvezetes estében volt részük azoknak, akik tegnap az Arany Bika volt mozgószínházban rendezett vig-estén megjelentek. — Már maga a helyiség is kellemesen lepelt meg mindenkit. Izlésesen van átalakítva. Különösen pompásan fest a színpad: szép az első függöny, csinosak a díszletek s igen hatásos a reflektor — a színpadi világítás.

Az est műsora nemcsak változatos és élvezetes, hanem igen tartalmas is volt. Rövid konferanz után dr. Ujfalussy József nyitotta meg, aki a Tell Vilmos gyönyörű, mindenkit lebilincselő nyitányát játszotta zongorán finom művészi érzékkel.

Majd Nagy Magda, a Royal orfeum tagja, adta elő igen díszingváltan a legújabb pesti kabaré-dalokat, amelyek nagyon tetszettek. Beregi József rendkívül ötletes kuplékkal mulattatta hálás hallgatóságát s nagy derűséget keltett egy pompás konferanza is egy iskolai előadásról.

Nagy érdeklődés fogadta Solyom Jankát, aki ma egyike a legnépszerűbb fővárosi díszelőknél. Örömmel láthatuk, hogy milyen nagyszerű kabaré-művésznővé fejlődött Solyom Janka. Ragyogó megjelenése, rendkívül artisztikus előadása — stílus. Lebilincselte mindenkit különösen az irredenta dalaival, két káprázatos tolettjét pedig csak a hölgyek tudják kellőképpen méltányolni. Mindegyik látványosság-számba megy. Solyom Janka sok-sok tapsot kapott, alig akarták leengedni a pódiumról. Az írók és művészek közül is sokan felkeresték és melegen gratuláltak a kedves „Jancsit”, ahogy itt is becézték. — Solyom Janka igen szép karriert csinált a kabaré-színpadon. Mint boldogan meséli, Bécsbe, Berlinbe is hívják már.

Rendkívül meleg, lelkes ovációval részesítették már megjelenéskor Várnay Lászlót. A régi kedvenc népszerűsége láthatólag ma sem csökkent, sőt talán még fokozódott. Sok-sok vidámságot vártak Várnaytól, aki azt bőkezűen osztogatta is. Egy kis dialógból játszott egy kacagató figurát, majd pedig Nagy Magdával a Grieg shimmyt mutatta be. Várnay bravurosan táncol s természetesen, hogy rengeteg tapsot is kapott.

A természet zsufolóság megtöltötte a közönség. Sokan már nem is kaptak jegyet. Ezek azonban vigasztalhatják magukat, mert ma délután négy előadást tart a rendkívül népszerű és szívesen fogadott társaság. Solyom Janka, Várnay László délből autogrammot is készítséggel adnak. Várnay egyelőre megint elbucszik Debreczentől. Most egy film-felvétel-nél fog játszani, majd Bécsben és Pozsonyban fog vendégszerepelni. Várnay lelkes hívei — mint beszéltek — este virágosozást fognak rendezni. Szóval igen hangulatos, színes és élvezetes előadásokra nyílik kilátása a debreceni közönségnek.

Weszprémy Andor és Höchtl Margit hangversenye hétfőn, május 15-én a Zenedében.

Ítélet a bekormozott arcú éjjeli rablók bűnügyében.

Nagyon sokan emlékeznek még a román megszállás alatt történt sorozatos éjjeli rablásokra. Bekormozott arcú, revolveres rablók törtek be több helyre, „Pénzt adj, vagy meghalsz!” kiáltással. — A román esendőrök akkor elfogták a tetteseket és a náluk talált nagy értékű rablott holmit visszaidták tulajdosaiknak. A vallásnál derült ki aztán és bizonyosodott be, hogy Rác Kálmán és társai a debreceni gazdák kárára a tanyákon is több rablást követtek el. A debreceni királyi törvényszék 1921 július végén tárgyalta Rác Kálmán és 16 vádlott társa bűnügyét. Felelősség folytán tegnap tárgyalta a debreceni kir.

ítélőtábla a bűnügyet, dr. Oláh Miklós kuriai bíró elnöklete alatt. Déli 12 órakor hirdette ki dr. Oláh Miklós tanácselnök az ítéletet. A tábla a debreczeni m. kir. törvényszék ítéletét az 5 fő-vádlottra nézve helybenhagyta, az orgazdaságban bűnösnek kimondott henteseket azonban felmentette, mert tettüket nem találta beigazoltnak. Az ítélet felmentő része ellen a kir. ügyész, a helybenhagyó rész ellen pedig a védők jelentettek semmisségi panaszokat a Kuriához. Majd az elnök kiadja az utasítást, hogy a főbűnösöket kísérjék vissza a fogházba, mire a három börtönőr összelakoltja a fiatal emberek kezét és megindulnak.

Seregh Maresa férjhezment. Mint értesülünk, Seregh Maresa Kolozsvárt, ahol legutóbb működött, férjhezment és megvált a színpadtól. Ribányi Ferenc, a Foncière kolozsvári igazgatója vette nőül Seregh Maresát. Debrecenben bizonyára sokan és kellemesen gondolnak vissza Seregh Maresára, aki, mint táncosznob, itt kezdte pályáját a Csokonai színházban. Egyik partnere volt Várnay Lászlónak, aki éppen ma itt vendégszerepel Debrecenben az Arany Bika volt mozgószínház helyiségében. Seregh Maresának és Várnay Lászlónak nagyon sok meleg, hangulatos színházi estét köszönhet a debreceni közönség.

Kacagó Vig-est a Víg-színház mozgóban. Ma utoljára lesz műsoron ez a kitérő előadás, amelyet minden alkalommal eddig „telház” kacagató végig. Alig emlékszünk olyan mozi előadásra, amely annyira tetszett volna, mint Fatty, 2 felvonásos, Loyd Harald, Chapien és az Erdő népe című mulatságos vígjáték, Mary Picford főszereplésével. Egyik kacagási hullám a másikat éri. Ma az előadások 3—5—7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővét délelőtt 10 óráig.

Haudini II. rész. Harc a gépemberrel. „Téves kapcsolás” amerikai csodaburleszk kerülnek bemutatásra a Meteorban vasárnap.

Női -köpenyek
-ruhák
-kalapok

Női -kosztümök
-cipők
-fehérneműek

legelőbb árban
nagy választékban

HOLZER

divatházban

Budapest, Kossuth Lajos-u. 9.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek

érkeztek az
Arany-Bika divatházba,

(Bika-épület). Telefon 765.

Angol és francia costum és férfiruha szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, katonák: vásznak, fehérneműk, grenadinok, batistok, kötött blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban
Rendkívül olcsó árak!

kedden a Víg-színház mozgó. A szenzációs és páratlanul érdekesítő nagyszabású filmnek ezuttal az első és második része lesz műsoron egy előadásban. Az előadások három óráskor lesznek 5 és 8 órai kezdettel. Jegyelővét délelőtt 10 óráig.

**Kitűnő
férfi fehérneműek
FRANK EDÉNEL.**

Molière ünnep a Csokonai-Körben.

Szombaton délután ünnepelte meg a debreceni Csokonai kör Molière-ének, a nagy francia vígjátékiró születésének háromszázados évfordulóját a református kollégium dísztermében. Nagyon szép, előkelő közönség hódolt a nagy francia írónak. Ott láttuk Sass Béla rektort, Dóczy Imre főigazgatót, dr. Pap Károlyt, b. Kun Józsefet, dr. Mitrovics Gyulát, dr. Láng Nándor egyetemi tanárokat, Oláh Gábor alelnök, Zivuska Andor, Kardos Samu ügyvéd, sok választmányi tag, különösen sok nő volt jelen. Az ünnepi felolvasó előlért dr. Kőrösi Kálmán alelnök magas szárnyalású beszéddel vezette be, kifejtette, hogy az irodalom nemzeti közkincs és bár a francia nemzet vakgyűlölete miatt sokat szenved a magyar nép, mégis a magyar nagy lelkesedéssel ünnepli meg a nagy francia író születésének évfordulóját. A magyar nem tud igazán gyűlölni. Ezért hála a nagy alkotónak, mert a vitéségen, kulturképességen kívül az engesztelődés az, melyből a feltámadás fakad. Utána Molière méltatását dr. Hankiss János egyetemi magántanár vette át. Védelmébe vette Molière-t mint író és mint embert. Szólt hányatotól életéről, nagy műkasságának óriási hatásáról. Szomorú alaptermészetű filozofus lélek volt, mégis ő írta a legkacagatóbb vígjátékokat. A könnyű fajsúlyu bohózatoknak mélyebb tartalmat adott. Korának minden társadalmi osztályát megfigyeli és színpadra viszi. Igyekszik bennük az embert megrajzolni. Molière-től tanult a külföld, tanultak a magyar színművészek is. Bessenyei és Kisfaludy is. Ezt a kapcsolatot élénkíti fel a mai este is. Az író szakavatott méltatása után átadja a szót a Csokonai színház művészeinek, hogy Molière-t, mint színészt mutassák be. A Csokonai színház három különböző művésze: László Gyula, Szigeti Jenő és Heltay Andor előbb a „Botcsinálta doktor”-ból, később a Kérytelen társaság-ból mutattak be három jelenetet. Művészetükkel elragadták a közönséget, amely szünni nem akaró lelkes ovációban hódolt a művészeknek. Még László Gyula, a Csokonai színház művésze adott elő egy hatásos jelenetet Molière Misantrópjából és ezzel a minden tekintetben jól sikerült felolvasó ülést véget ért. A közönség a legnagyobb megelégedettséggel, Molière szellemétől kísérve, távozott az öreg kollégiumból.

Országos gyermeknap.

Budapest, május 13. A belügyminiszter megengedte, hogy az Országos Gyermekvédő Liga gyermekvédő-alapjának gyarapítása céljából gyűjtőivekkel, urnákkal, perselyekkel és hírlapi felhívások útján május 15-től számított egy évi időtartamon át az egész országban pénzbeli adományokat gyűjthessen, illetve Budapest székesfőváros területén két napig, a vidéki városokban a törvényhatóság első tisztviselőjének előzetes engedélyével egy napon nyilvános helyeken, utcákon, tereken stb. urnákkal és perselyekkel „gyermeknapot” tarthasson.

Hétfőn tisztviselő-est A) bérletben.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal adja elő a színház az Obsitos, melyet a közönség oly nagy érdeklődéssel várt, este pedig a végtelen mulatságos Peleskei nótárius fog kedves estét szerezni a közönségnek.

Várnay-Solyom Janka Vigművésztéje. Minden tekintetben fényes estéje volt tegnap Várnayék-nak. Régen nem láttunk ilyen meleg, intím és előkelő előadást. A fővárosi vendégek alaposan kitétek magukért. Minden szám kitűnő. Solyom Janka számai elsőrangúak. Öltözékei káprázatosak. Várnayval együtt a leglelkesebben ünnepezték. Kedves s rokonszenves Beregi Sándor különösen kacagató kupléival. Nagy Masa, a Royal Orfeum tagja temperamentumos szubrett és kitűnő táncos. Várnay elemében volt — Csupa jó dolgai vannak. Nem eselődünk, ha megjósoljuk, hogy minden előadásukra telt ház lesz. Ma az előadások 3 órakor mérsékelt, 5 és 7 órakor mozihelyárrakkal, 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

Solyom Janka-Várnay előadásokra jegyeket előre váltani lehet délelőtt 10 óráig és délután 2 óráig az Arany Bika volt mozgószínház pénztárában.

Gróf Monte Christo. A francia filmalkotás egyik legbravurosabb újdonságát, Dumas Sándor világhírű regényét mutatja be hétfőn és

Dollárt LEIT és más idegenpénzt

arany, ezüst

pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Idegenkifizetések

legelőbb napi áron. Telefon 983.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 5 órakor predikál Mikec Gábor egyetemi hallgató. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Konrád Zoltán helyettes lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kustár Dániel vallásitanító lelkész; délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy Lajos vallásitanító lelkész; délután 5 órakor predikál: dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Dr. Révész Imre lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Révész Imre lelkész. — Ispotyáyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Jenő segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Fogarassy Dezső th. — Pallagon délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor; Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor; Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Diakónissza Otthonban délelőtt 9 órakor; Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt fél 9 órakor; Kollégium, I-ső kapu, 5. számú ajtó délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor; Négyeleti Arvaházban délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu, 5-ik számú ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: Hölgyek részére csütörtökön este 7-től 8-ig; a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: Vallás és tudomány viszonya.)

Istentisztelet a római katolikus templomban. A római katolikus templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misek. Fél 10 órakor nagy szent mise. Délután fél 4 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtatosság.

Dr. VASÁRY ISTVÁN, az I-ső kerület egységspárti képviselőjelöltje vasárnap délelőtt 11 órakor tartja programbeszédét a Bika-szálloda dísztermében. — **Dr. VASÁRY ISTVÁN**on kívül még dr. Lengyel Zoltán, a III. kerület egységspárti képviselőjelöltje is felszólal. Polgártársak, mindnyájan ott legyetek!

Debrecen üdvözölte a Magyar Földrajzi Társaságot. Debrecen város tanácsa abból az alkalomból, hogy a Magyar Földrajzi Társaság most ünnepelte 50 éves fennállását, a társaságot meleghangú, érdemeit elismerő és eredményeit méltató átiratban üdvözölte.

Tente baba, tente. Szövegét írta Kürthy György, zenéjét szerezte Balázs Árpád. K 46.—ért kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Ardrágítás miatt negyven hentes és mészáros ellen indítottak eljárást

A napokban az államrendőrség a piacokon és üzletekben razzíát tartott. A hentes- és mészáros boltokban igen sok esetben ártullépést állapított meg. A heterjesztett ügdarabok referensei tegnap készültek el részben munkájukkal. A referensek jelentései nyomán eddig a deb-

reczeni államrendőrség negyven hentes és mészáros mester ellen indította meg indokolatlan ardrágításért az eljárást. Az ardrágító hentes- és mészáros-mesterek ügye legnagyobb részben az uzsora-bíróság elé fog kerülni.

Eljegyzés. Szathmári József kedves leányát, Bözsikét eljegyezte Gyalai Mihály. (Minden külön értesítés helyett.)

A városi tisztviselők megélhetési előlege. Egyik tavalyi városi közgyűlés a városi tisztviselők részére — mérlegelve a nagy nyomorúságot, amelyben az alkalmazottak élnek — úgynevezett megélhetési előleget szavazott meg. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot azonban a belügyminiszter még most sem hagyta jóvá. A tanács Mészáros Károly dr. th. főügyész és Miskolczy Lajos főispán közbenjárásával megsürgette a határozat jóváhagyását s most már remény van arra, hogy a jóváhagyás közelesem leérkezik s ekkor a tanács azonnal kiutalja a segélyt, amely ma már jelentéktelen nagyságu összeg, de a megszavazás óta a megélhetés legalább ötven százalékkal rosszabbodott.

A tanács visszaköveteli az államnak előlegezett milliókat. A kormány az elmúlt években úgy utalta ki a tisztviselői segélyeket, hogy utasította a város házipénztárát, előlegezze a drágasági, rendkívüli segélyeket és családi pótlékokat. Az előlegek kilenc és fél millióra rúgnak. Ebből az állam mindössze két és fél millió koronát fizetett eddig vissza. A tanács most sürgető felirattal fordult a kormányhoz, hogy a hátralevő hét millió koronát is sürgősen térítse meg, mert ennek hiányában a házipénztár nagy fizetési zavarokba juthat.

Elkészült a Déri-muzeum katalógusa. Déri Frigyesről tegnap Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnokhoz, akivel szemben a nagy mecenás mindig baráti melegséggel és bizalommal nyilatkozik meg, levelet írt, amelyben közli, hogy hosszú késedelem után, amelyet tudvalevőleg betegsége okozott, a gyűjtemények katalógusával elkészült s a katalógus egyik gépiársos példányát el is küldte, hogy azt Csűrös Ferenc dr. a városi nyomdában nyomassa ki 50 példányban s ebből 5 példányt küldjön neki, néhány példányt küldjön el Czákó Elemér dr. miniszteri tanácsos címére, néhány példányt adjon át a tanácsnak, a többi pedig belátása szerint ossza szét. A katalógus rendkívül érdekes és értékes munka lesz, mert első, világos, tájékoztató ismertetője lesz annak a nagy felbecsülhetetlen értékű gyűjteménynek, amelyet Déri Frigyes Debreczennek adott.

Eljegyzési hír. Nagy Albert eljegyezte Bihary Vilikét.

Az árvizsgáló bizottság új tagja. Csóka Sámuel polgármester-helyettes Harkó Lajos főerdőmérnök elhelyezése folytán megüresedett helyre az árvizsgáló bizottságba Mayer Jenő th. főszámvévőt nevezte ki.

Rajz és kézimunka kiállítás a kollégiumban. Ma, vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik a református kollégium rajztermében (II. emelet) a református tanítóképző intézet növendékeinek rajz és kézimunka (szőlőj) kiállítása. A kiállítás naponta 9—12 és délután 3—6 óráig megtekinthető. — Egy héti, május 21-ig lesz nyitva

Debreczen ismertetése három nyelven. A Magyar Kereskedelmi Múzeum kiadásában egy olyan mű jelenik meg, amelynek célja a magyar városokat magyar, német és francia nyelven ismertetni. Az érdekes munkában, amelynek rendeltetése elsősorban a magyar városok gazdasági helyzetének és jelentőségének feltárása, Debrecennek is jelentős helyet szánt a Kereskedelmi Múzeum. A város általános ismertetését, amelyben történelmi vonatkozásban is meg van világítva a hajduság nagy városa, Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok írta meg a mű számára.

700 éves a pádovai egyetem. Bécs, május 13. A Deutsches Volksblatt jelenti Rómából: E hó 15-én tartják a páduai egyetem fennállásának 700 éves emlékünnepeit. Az ünnepélyre meghívták a világ valamennyi egyetemét és tudományos intézetét. Részt vesz az ünnepélyen a király és az olasz kormány, valamint a külföldi kormányok számos képviselője. A páduai egyetem a magyar kultúreltben is nagy jelentőséggel bír a múltban és a jelenben is. Hazánk nagy humanistáinak egyrésze itt nyerte kiképzését. Az egész középkoron át nagyon sok magyar ifju látogatta a páduai híres egyetemet, mely folyton versengett a bolognai egyetemmel. Jelenleg is jelentős kapcsolat fűz össze bennünket, magyarokat ezzel az egyetemmel. Itt tart előadást a nyári szemeszterben dr. Kövesligethy Radó budapesti egyetemi tanár, a geofizikának és a csillagászatnak világhírű tudósa, a nemzetközi földrendésszeti bizottság főtákará, aki hét nyelven ír és előad és hazájában annyi méltatlan bánásmódban részesült.

Girardi és gyermek szalmakalapot legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A mai orgonavirág ünnepélyen, melyet a lelkes négyelet Fráter Erzsébet rendkívüli körültekintésével rendez, városunk egyedüli komplett, művészi nivón álló fuvós katonazenekar 11—1-ig válogatott klasszikus műsorrall fogja biztosítani a jótékony nap sikerét. Műsor: 1. Éljen a haza, induló. 2. Arany és ezüst, koncert keringő. 3. Költő és paraszt, nyitány. 4. Hamburgi mazur. 5. Carmen, — opera. 6. Ünnepi nyitány. 7. Magyar egyveleg. 8. Cigánytáborban, induló.

Budapesti négyszobás lakásért (lehetőleg Belvárosban) elcserelem debreceni ötszobás lakásom. Ajánlatot „Lakásere” jelígre kérek a kiadóhivatalba.

A debreczeni állami főreáliskola tanár és ifjúsága május hó 20-án, szombaton a nagyerdőn majális rendez. Belépő-jegyek a majális területére személyenként 10 korona. Fővédnök: Ady Lajosné. Védnökök: dr. Sauerwald Jánosné, a hölgybizottság elnöke, ifj. Balogh Istvánné, Bottka Gézané, Jankovics Miklósné, Veréb Lajosné, Balla Jenőné, dr. Galánffy Jánosné, dr. Kardoss Albertné, dr. Zalai Jánosné társelnökök. — Napirend: Délelőtt 9 órakor: Kivonulás a főreáliskolától zenekisérettel a majális helyére. Pihenő. Játék délig. 12 órakor: Ebéd. Délután 3 órától kezdve cserkész és tornajátékok. Sétahangverseny. Konfetti és szerpentinesáta. Tánc a szabadban. A zenét Szoleczky kitéző zenekara szolgáltatja.

Saját készítményű bőröndök, férfi és női tárcák Feuerman bőröndös Piac-u. 44.

Fontos tudnia, hogy

STARK

mindig a legolcsóbb !!

Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.

Nagy pünköshti occasió!

Női divat osztály.	Uri divat osztály.
90 cm. széles Cretonok csak 138	Prima műnőségű rövid nadrág 263
120 cm. szél. divat Grenadin 215	Prima „ batist „ nadrág 285
80 cm. széles schottis kelme 175	Prima „ hosszú batist nadr. 375
120 cm. szél. prima szövet 375	Prima „ turista lng színes 375
120 cm. szél. gypaju schottis 475	Prima kétgalléros pastell-Ing 585
80 cm. szél. Buret vásznak 265	Prima színes divat lng I-a 675
140 cm. szél. Epongels kelme 475	Prima fehér frack-Ing. 725
85 cm. széles molinó vászon 128	Prima színes zokni 50
oooooooooooooooooooooooooooo	I-a színes s fehér zsebkendő 50-75

Divatselymek, erepdeshinek, marokin, georgettek minden színben. Ágygarnitúr, damaszt és vászonárúk és paplanok nagy választékban. ooooooo

Garantált gypajuszövet, 3 m. öltönyre minden hozzávalóval csak 5100 korona. Uri fehérneműek reudelésre is készíttetnek. ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel

STARK SÁNDOR női és uri divatáruháza,
Piac-u. 7. Közvetlen Thaisz papírüzlet mellett.

A hajduhadházi ref. tanító tés-tület április 22-én és 23-án a román megszállás alatt elpusztult taneszközök beszerzésére a város-háza dísztermében gyermekelő-adást rendezett, mely ugy erkölcsi mint anyagi sikerét tekintve, bizonyosságot tett arról, hogy a fáradságot nem ismerő tanítói munka és az áldozatokra is kész iskolabarátok a jövő fundamen-tumának legbiztosabb alapvetői. A sikerben gazdag estélyek mű-sora a következő volt: 1. Meg-nyitó. Tartotta: Molnár Margit. 2. Riasztó. Irta Sajó Sándor. — Szavaltá Kecsed Margit. 3. „Az angyal.” Egy felv. vigjáték. 4. „A cigányleány”, egy felv. szimű. 5. „A tavasz diadala.” Egy felvoná-sos tündérvjáték. Az estély sikerét emelte a felülfizetők nemes buz-galma, amennyiben dr. Simon Ernő 180, Molnár József 140, nt. Molnár Zoltán 120, dr. Hadházy Zsigmond 60, Hadházy István 60, Koti Jeremiás 60, Müller Antal 40, Pénzes Juliska 30, Balog Gergely, Veszprémy István 20—20, Sáfár Sándor, Dvorák József, Cibere Antal, Hadházy M. 10—10 koro-nát fizettek felül.

Halálozás. Özv. Ungváry Andorné született Kiss Juliánna 65 éves korában meghalt. Temetése f. évi május hó 14-én, vasárnap délután 3 órakor lesz Erzsébet-ut. 65. szám alatti háztól a Várad-utcai temet-őben. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Meghívó. A volt m. kir szatmári 12-ik honvéd gyalogezred f. hó 22-én, Budapesten összejövetelt rendez, melyre a rendezőség az ezred tényleges, tartalékos és nép-felkelő tisztí és altisztí karát ez uton is meghívja. Május 22-én 10 órakor gvásztisztisztelet a hely-őrségi (Vár, Nádor-tér) templom-ban. Mise után a honvédelmi mi-niszterium dísztermében emlék-ünnepély. Ezeket megelőzőleg f. hó 21-én 20 órakor hajtársias vacsora a Kiszely étterem (Tiszti kaszinó épület, Duna-utcai bejá-rat) külön szobájában. Az ünne-pélyre a tisztikar hozzátartozói is meghívotnak.

Felhívás a gyors és gépirókhöz. Felhívjuk a Debreczenben lakó gyors- és gépirókat, hogy a Debreczeni Gyakorló Gyorsírók Társasá-gánál Székely András titkárnál Ma-gyar Távirati Iroda, telefon 8—45., Kossuth-utca 21. szám, délelőtt 9—12 között) nyilvántarthatóságuk céljából jelentkezzenek, hogy az egyesü-letnek megfelelő számú gyorsíró és gépiró álljon rendelkezésére arra az esetre, ha valahol alkalmi vagy állandó alkalmazásu gyorsíróra, il-letve gépiróra volna szükség.

Napsugár vagyonmentő árverés kiállítása ma estig megtekinthető díjtalanul Piac-utca 10. alatt. — Árverés: hétfőn, kedden, szerdán délután három órakor ugyanott.

Legolesőbb, legfinomabb vacso-rát élvez, ha nagy Gea csemege-sajtot vásárol. Kétszerre bőven elég. 38 korona Csigénél.

Rézgálic, raffia, rézkénpor szük ségleteit a legolesóbban beszerez-heti a Hangyánál. Ugyiszintén az összes fűszer, csemege és festék-árak a legjutányosabb árban kaphatók. A Hangyánál forgalmi adót nem számítanak.

Ismét öngyilkosság. Tegnap délelőtt a nyulasi Szalvátor ba-rakban Szentesi Erzsébet öngyil-kossági szándékból marólugot ivott. A szerencsétlen leányt azon-nal ápolás alá vették. Allapota nagyon súlyos, felépüléséhez nem sok a remény.

Országosan körözték a tolvaj szobaleányt

Beismerte a lopást.

Az egymilliós lopás tettesét, Stodola Máriát, tegnap hallgatta ki Csige Sándor dr. rendőrfo-galmazó. A tolvaj szobaleány nagyon cinikusan viselkedik, — sajnálja, hogy rajta csípték, — mert gondosan kitervezett min-dent és azóta már a lopott hol-mik árából Amerika felé utazna. Csige Sándor dr. kérdésére el-mondja, hogy eddig már nyolc nevet használt. — A debreczeni fogházra megjegyzi, hogy jobb a pesti Markó-utcai, ott sokkal jobb dolga volt. — Jókedvűen, nyugodtan beszélgetve elmondja hogy a nagy, zöld kalapot azért tette fel, hogy a kocsisnak, akit éjfél 12 órára a ház elé ren-

delt, — semmiféle gyanuja ne legyen.

Az országos bűnügyi nyilván-tartó hivataltól a debreczeni ál-lamrendőrséghez értesítés ér-kezett, amely szerint Stodola Máriát egy lopás miatt, melyet ez év elején Budapesten köve-tett el, a budapesti rendőrség országosan körözi. Stodola Má-ria azt a lopást nem ismerte be. A szobaleány részletes, beis-merő vallomása nagyon meg-könnyítette a rendőrség nyomó-zását, úgy, hogy a rendőrség rövidesen lezárja a milliós lopás aktáit és Stodola Máriát át fog-ják kísérni az ügyészség foghá-zába.

Cserediák akció. E nyár folya-mán a Magyar Főiskolai Hallga-tók Országos Szövetsége július 1. szept. 30. között 6—8 hetes cse-rediák akciót tervez, Németország, Svájc, Hollandia, Finn, Lengyel, Franciaország és Anglia között. Nemzeti szempontból rendkívül fontos és kívánatos lenne, hogy a csere által minél több magyar főiskolai hallgató és hallgatónő jutna ki külföldre, ezenfelül gyer-mekek családok számára főképen nagy előnyt jelentene egy szüle-tett francia, német vagy más-nyelvű főiskolai hallgató nyelv-tudása. Jelentkezéseket kérünk minél nagyobb számban május 25-ig. Egyetemi hallgatók a quaes tori hivatalban (kollegium, észak-keleti sarok, I. em.) jelentkezze-nek.

Szepesy Ferenc tánciskolájá-ban egy új délutáni tanfolyam veszi kezdetét, melyben a leg-ujabb tánckülönlegességek lesz-nek tanítva, u. m. shimmy, — shu-shu s a legujabb tánsláger a tango-milonga. Beiratás egész nap Simonffy-ut. 1/c. II. em.

Hadigondozottak, akik a sá-msoni gyakorlótéren földet jegyez-tettek, vegyék munkába, mert a kik parcelláikat munkába nem veszik, újabb jelentkezőknek adat nak. Ugyanott tengerinek, köles-nek és káposztának föld felesbe kapható. Jelentkezni lehet a Had-róa irodában, Szent Anna-utca 12. Hadróa.

Volt egyszer egy ország... című gyönyörű hazafias dal, melynek szö-vegét Antal Iván írta Kassa, Ko-lozsvár és Késmárkról, zenéjét szer-zette Balázs Árpád. K 46.—ért kap-ható a Méliusz könyvkereskedésben.

Akar-e divatosan és olesón ru-házkodni, keresse föl Keresztesi uriszabót, Varga-utca 1. Piarista rendházzal szemben.

Inség fenyegeti a Hortobágyot. A Hortobágyról érkező gazdák azt mondják, hogy a Hortobágyon szép zöld a mező, de a jószág le-tette már és ha eső nem lesz, újra inség lesz.

Varró iskolánkba tanítványok elsőrangú oktatásban részesülnek. Beiratkozni állandóan lehet, Pé-terfia 14.

Íz
Szín
Táperő

az
UHU

kávé
pótlék

előnyell

Kérje minden fűszeresnél!

Saját érdekében!

Melőtt cipő szükségletét fedezné keresse fel a Bika melletti cipő-nagyáruházat, hol a legjobb mi-nőségű cipőket legolesóbb áron szerezheti be.

Olesó áraink a következők:

Női chevro fél fűzős K 950—1100—1300, Női chevro vagy box spangnis 1050—1100. Női fehér vászon cipő 1000— Női sárga bagaria fél vagy spang-nis 1450. Női chevro lack spang-nis K 1500— Férfi box strapa cipő K 1200—1450. Férfi cugos sima cipő 1500. Férfi sárga ba-garia fél vagy egész 1800. Férfi I-a box francia fél cipő 1450. Azonkívül gyermek fél és egész cipőkben, szandálokban, ugy-szintén női comode cipőkben, harisnyákban óriási választék. Olesó árak! Kérem a kirakatokat megtekinteni!

Glück Sándor

elpőnagyáruház, a Bika mellett.

Soós és Társai uridivat szabóknál
Piac-utca 26. sz. alatt., Gambrinus átjáró sarkán.

nagy választékban érkeztek

finom nyári szövetek, lüszter- és vászonruha különlegességek. ooo

Meggyuladt a kortesben a pá-linka. Földes községben történt, hogy a kortesek mulatozása köz-ben az egyik megivott 12 deci pálinkát. A nagymennyiségű al-koholtól természetesen borzalmi-san lerészegedett. Tántorogva in-dult a részeg kortes hazafelé, de nem juthatott haza, mert az uton meggyult benne a pálinka és iszo-nyatos kinok között meghalt. A főkortes mikor meghallotta, hogy mi történt, azonnal odasieltt és izgatottan kereste a halott zsebei-ben az átadott 20 ezer koronát. A 20 ezer koronát azonban már nem találta meg. A szerencsétlen em-bert valószínűleg ismeretlen tet-tetek kifosztották.

A Debreczeni Cipész Ipartársulat, a szakosztály és a Magyarországi lábbelikészítő kisiparosok szövetsé-gének debreczeni csoportja által f. évi április hó 29-én megtartott ta-vaszai táncestélyén a felülfizetéseket a vezetőség hálás köszönetét fejezi ki. Vajkóczy Ferenc 500 K, Blas-z Testvérek, Klein és Weisz, Cziczó Lajos, Kohn Márton, Herskovits Menyhért, Koczán Károly 300—300 K, Fischer Menyhért 400 K, Torocz-kai Mihály, Báhn János, Tóvölgyi Béla, Kovács Ignác, Grünwald La-jos, Klein Lajos 300—300 K, Gulácsi Gábor, Kereskényi István, Pásztor Miklós, Klein Salamon, Fejes Jó-zsef, Damján János 250—250 K, Szi-lágyi Ferenc, Klein Lajos, Hersko-vits József, Orosz Ferenc, Kiss Bá-lint, Kohn Hermann, Wiener Gyula, Keiner Testvérek, Prahács József, Női szabószakosztály, Turi Sándor, Szepesi Ferenc, Koller Ferenc, Pol-lák Ignác 200—200 K, Griczmann Gyula, Zeke J. Dezső, Fitori Am-brus, Böszörményi József, Medgyesi Sándor, Weisz Nándor 150—150 K, Berecz Gyula 100 K, Tordai Tiva-darné 200 K, Ladányi Sándor, Bar-na Mihály, Kárpáthy Nándor, Szil-vágy István, Finkelstein Mór, Apter Ferenc, Erdős István, Falussy Ká-roly, Elek József, Fekete Gyula, Sain Ferenc, Kerekes Gyula, Kusz-ka Mihály, Szücs István, Varga J., Neugebauer Sándor Budapest, Bor-bély Lajos, Végvári József, Weszely Antal, Széplaky József, Alföldi Ist-ván, Almássy Rezső, Arany Mik-lós, Bodor István, Balási Imre, Bácsi Lajos, Dregán János, Elek Mihály, Gönczi József, Harsányi Jó-zsef, Hlavács Antal, Hajdu Miklós, Jakab Lajos, Kaplonyi György, Ká-roly Imre, Köblös Károly, Kol-paszki József, Kecskés Lajos, Kal-már József, Lipcsei Mihály, ifjabb Medgyessy János, Nagy Dezső, Né-met Ferenc, Nagy Mihály, Nagy Já-nos, Oláh István, Ökrös István, Pancsu Sándor, ifjabb Zeke László, Perczeni Bálint, Révész Mihály, Sárközy Lajos, Suba István, Svéd Lajos, Szücs Lajos, Szilágyi Zoltán, Szilágyi József, Simon Imre, Szücs Bertalan, Szücs Imre, Nagy Lajos, Varga László, Zeke Lajos, Szalkai Sándor, Kovács József, Horogh Sán-dor, Mázló József, Czina István 100—100 K, Nánási Lajos 70 K, Borbély József 300 K, özv. Szilágyi György-né, Sági István 60—60 K, Zákány Antal, Papp Viktor, Végvári József, Varjas Károly, Horváth István, Csösz József, Müller Gotthárd 50—50 K, ifjabb Komlósi Lajos 40 K, Herczki Jenő 35 K, Piskolli Péter, Vértesi István, N. N. 20—20 K, N. N. 15 K, 7(Hét)-szer N. N. 5 K, Ba-kósi Jónás 50 K.

Ifj. Schaff János táncintézeté-ben, a Royalban e hó 16-án, új táncanfolyam nyílik meg, melyen a legujabb táncok, u. m. tangó, melanger és shimmy is ta-nítva lesznek. Beiratások már el-fogadtnak. Különórák bármely időben.

Sodrony ágybetétet legjobb bé-kebeli minőségben készít Neu-mann J., Péterfia 19.

A csontváz-kereskedés borzalmai.

Több száz hulla került külföldre.

Jelentettük tegnap, hogy a rendőrség egy nagyszabású csontváz- és hullaüzemkedést fedezett fel a fővárosban, melyet az anatómiai intézet és különböző budapesti kórházak szolgálói tartottak fenn, egyszerűen áruba bocsátván a gondjaira bízott névtelen és ingyentemetéses holttesteket — A széleskörű nyomozást igénylő büntény erősen foglalkoztatja a rendőrséget és az őrizetbe helyezett emberek kihallgatása során mind borzalmasabb részletek kerültek napvilágra az Üllői-úti emberi csontvázkereskedés titkaiból.

A rendőrség ugyanis kihallgatott tanuképpen sok orvosprofesszort és tanársegédet, akik elmondották hogy az anatómiai intézetbe került holttesteket részben az orvosnövendékhallgatók előtt felboncolták, részben tudományos célokra preparálták. A felboncolt holttesteket a szolgálknak adják ki temetésre, a kipreparált és feleslegessé vált csontvázrészeket szintén a szolgálkapták meg és ezt joguk volt — hogy valami mellékjövendelmük legyen — a hallgatóknak, de kizárólag az orvosnövendékeknek otthoni tanulmányozás céljából eladni. Többször jelentkeztek az orvosprofesszorok előtt külföldi professzorok, kik kipreparált emberi csontvázakat akartak vásárolni, ezeket azonban mindig kiutasították.

A nyomozás megállapította, hogy a csontvázkereskedés főirányítója

Högye Lajos volt, kinek lakásán sokszor 30—40 hulla is hevert, melyeket különböző kórházakban és hullaházakban alkalmazott sarkosai küldtek át neki. Högyi azután, ki az anatómiai intézetben volt alkalmazva, ott kipreparálta a holttesteket és csontvázakat berlini és svájci ügynököknek adta el 2—9000 koronáért darabját, aszerint, amilyen ép és fejlett alkatu csontvázak voltak. De nemcsak kipreparált csontvázakat hanem hullákat is eladtak, ezeknek ára potom ezer korona volt. Több száz magyar holttest került ilyenformán a külföldre e lelkiismeretlen emberek kezén és Európásterle elterjedt a híre a tudományos világban, hogy a legtöbb és legolesőbb emberi hullákat Csonkamagyarországból lehet importálni — ami bizony egy esepel sem válhatott öregbítésére a kül-és bellelenseink részéről amugy is szándékosan és alaposan lerontott jóhírnevünknek.

A rendőrség ebben a szörnyűség és mai időkre példátlanul jellemző bűnügyben három embert, névszerint: Högye Lajost, Lehotzky Józsefet és Magyar Józsefet előzetes lefoglalásba helyezte. A negyedik főtettes, egy Pozdarek nevű ember, a Szent István-kórház hullaházának alkalmazottja a nyomozás hírére megszökött Budapestről. Őt keresi a rendőrség. A nyomozás a bűnügyben még folyik.

A cifra gulya lebélyegzése. A hortobágyi intéző bizottság a városgazda hivatal útján közhirre teszi, hogy azok a gazdák, akiknek a cifra gulyábn jóságuk van, kedden, e hó 16-án a lebélyegzésnél a Hortobágyon jelenjenek meg. A jóságok lebélyegzése a gazda lárára és veszélyére történik s az intéző bizottság az esetleges károkért nem felel. A tehéneknek a balszarvára D. H. C. bélyeg lesz sítve, a jobb szarvára pedig a folyószám egytől felfelé. A jövő szaporulata pedig füljegyekkel lesz ellátva és erről az ivadékot mindig meg lehet ismerni.

Illosvay Rózsi legújabb műsora a „Furulya”. Szövegét írta Szép Ernő, zenéjét szerezte Szirmai Albert. Ára K 46.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Kilopták a zsebéből a pénzt. Nemes Emma Nap-utca 9. szám alatti lakos megkérte jó ismerőscét Surányi Magdát, hogy mivel ő nem ér rá, vegye fel szerény kis nyugdíját, azt az 1835 koronát. Surányi Magda szívesen teljesítette a kérést és felvette a nyugdíjat. Később elment a Csapó-u. 15. szám alatt lévő hivatalba, de mivel nagyon sokan voltak, sorba állt és várt. Míg ott állt a sok ember közt és várta, hogy valahára rákerüljön a sor, egy ügyes tolvaj ellopota tőle a pénzt. A lopást nem vette mindjárt észre csak akkor, mikor már kikerült a hivatalból. Megriadva sietett a szegény károsult a rendőrségre panaszt tenni. A rendőrség azonnal levezette az érélyes nyomozást az ismeretlen zsebtolvaj kézrekerítésére.

Tekintse meg a Kalapüzem most érkezett frappáns nyári kalapmodelljeit Piac-u. 9. sz. alatt.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Ertesítjük t. vevőinket, hogy összes fiókárudáinkban burgonya kapható 8 koronáért kilogrammonként korlátlan mennyiségben. Egyéb fűszer, esemege, ital, textilárunk mérsékelt áráira ezuton is felhívjuk szíves figyelmüket. — Forgalmi adót sehol nem szedünk.

Dívatos férfi és női ruhák szolid arakért készülnek Mayer Rudolf férfi és női divattermében Darabos-u. 55., ugyanott tanuló felvétetik.

Hortobágyi nyírás. Ertesítjük a magyar juhtartó gazdákat, — kiknek Nyári Mihálynál juhaik vannak, május 26-ikán nyírás lesz és aki aznap meg nem nyírta juhait, saját költségén nyírathatja csak meg. A gyapju öszszecserélésért felelősséget nem vállal senki. Debreczeni magyar juh tartó gazdák.

Nagy táncestély a Royalban ma, vasárnap este 8 órától 1 óráig Belépődíj 15 korona és a vigalmi adó.

Poroszlav-ut 69. szám alatt egy nyilas szőlő két szoba konyhából álló épülettel eladó.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének elnöksége a debreceni Bethlen Gábor Kör megkeresésére azzal a kérdéssel fordul anyagilag tehetős tagjaihoz, hogy tegyék lehetővé cserhelyek felajánlása által a debreceni egyetem református hallgatóinak a külföldi diákesere akcióban való részvételét, külföldi nyaralását.

Annyi református egyetemi hallgató mehet ki, ahány cserhelyet ajánlanak fel református családok. A katolikus társadalom a legnagyobb megértéssel sietett a katolikus hallgatók segítségére. Az idegen diák ellátása 6—10 hétre szól, június 1. szept. 30. közötti határidőn belül. Aki szíven viseli a debreceni egyetem református hallgatóinak sorsát és hajlandó cserhelyet felajánlani, az legyen szíves ezt az Egyházter 17. sz. a. lelkesíti hivatalban május hó 16-án, kedden déli 12 óráig bejelenteni. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének titkári hivatala.

NYILTTÉR.

Némert semmiféle kötelezettséget nem vállalok.

Molnár Ferenc
árvaszéki hivatalnok,
Szappanos-utca 11. sz.

Férjemnek, Molnár Ferenc hivatalnoknak semmiféle pénzkölcsönt ne hitelezzenek. Erte felelősséget nem vállalok.

Molnár Ferencné.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Sherlock Holmes nyomoz.

Annnyit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosának ezte volt: rugóköny járása, elegáns külseje, takaragos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kötéseget kizáró módon abból következtetek, hogy



„Berson”
gummisarkot viselt.

Hirdetés.

Református egyházunk választóinak névjegyzéke elkészült s az egyházi adóhivatalban (Egyházter 17. szám) közszemlére kitétetett, ahol is azt f. évi május hó 15-ik napjától kezdve május hó 25-ik napjáig bezárólag, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8 órától 1 óráig, minden egyháztag megtekintheti és felszólalását az egyházi törvények értelmében ugyanazon határidőn belül, ugyancsak az egyházi hivatalban, a presbyteriumhoz címezve, beadhatja.

Debreczen, 1922 május hó 12.

A debreczeni református egyház elnöksége.

Felhívás!

Azon gazdák, kik mén-lovaikat köztenyésztésre bocsátani óhajtják, felhivatnak, hogy a f. 1922. év május hó 17-én délelőtt 9 órakor, a m. kir.-állami Ménételepnél megtartandó ménvizsgálaton mén-lovaikat bemutatják.

Debreczen, 1922 május 13.

Városgazdai hivatal.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP

ujdonságok megérkeztek!

Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Meghívó.

A „Hadróá” d. cs. Termelő és Kereskedelmi R. T. folyó hó 22. napján délután 5 órakor (Hunyadi-utca 17. sz. a.) **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a t. részvényesek ezuton meghivatnak.

Debreczen, 1922 május 13.

Az igazgatóság.

Tárgy: 1. Alaptőke felemelés iránti határozathozatal.

2. Új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása.

3. Igazgatóság előterjesztése.

Hirdetés.

A városi járványkórháznál szolgáló két darab erős kocsi, valamint négy darab fűkaszalógép a folyó 1922. évi május hó 16-án reggel 9 órakor alulirott hivatal udvarán (Degenfeld-tér 5. sz.) árverésen eladatik.

Debreczen, 1922 május 13.

Városgazdai hivatal.

Végso határidő a vetésterület bejelentésére.

Közöljük, hogy a debreczeni gazdák bevetett területeiket ma, vasárnap, déli 12 óráig jelenthetik be a Lisztirodában. — (Csapó-utca 15. sz., keresztépület.) Bejelentésre mindenki köteles, aki földet művel, akár mint földtulajdonos, akár mint bérlő. A bejelentés elmulasztása büntetést von maga után.

Önkéntes árverés.

A Hadróá-ut 4. szám alatt hagyatékából kifolyólag visszamaradt butordarabok és egyéb ingóságok folyó hó 15-én, hétfőn délután 2 órakor, a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Monoky Nándor.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen 11. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Központjában.

Böszörményiek!

OLCSÓ HÁZ!
Alkalmi vétel!
Ne szalajtsák el!
Rögtön beköltözhető!
Jó karban tartott szerényebb kis ház cseréptetővel! Padlózott szobák! Istálló is van!

Az ára mindössze 150 ezer korona!

Van pedig ez az alkalmi vétel Hajduböszörményben.

Sirály-utca 802. számú ház!

Két szoba, konyha, nyári konyha, fűkamara, baromfió, cserpes istálló egy lóra, kocsiszín, hentesműhely, téglafüstölő, féleresz.

Vétel esetén az egész ingatlan át lesz adva a vevő részére beköltözhetéssel!

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat** rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-utca 9.

Gusy italok
Cocktail
Flip

Swedisch Punch
Whisky
Gin

Espezial

elsőrangulikörülönlegességek,
cognac, finom peccanya és
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dessertek a leg-
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel

esemege üzletében
KOSSUTH-UTCA 19.

Csokonai színházzal szemben.

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH (Készkereskedő,
Vorböcsey-u. 2. (Iparkamara.)

Egy jókarban levő könnyű,
hatüléses, 2 ló után való

homokfutó kocs

minden elfogadható árért

eladó.

Megtekinthető Péterfia 41. hátnál
az udvarban. Értekezhetni lehet
Díószegi-ut 14. szám alatt.

**Naponta friss
spárga, alma,
kitűnő teavaj,
sajt, cukorkák, Kugler bonbon
Csanaknál.**

Eladó szőlő.

Martinkán 3200 négyszögöl,
2 szoba konyha, pince, bor-
ház teljesen felszerelve.

Kiss Andor, Árpádtér 15. sz.

Molykár ellen,

nyári megóvásra mindentéle
szörme és téll ruhákat fele-
lősség mellett beraktározni

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42. szám

Ugyanott kész áruk kaphatók.

Strindberg Ágostnak

a Magyar Jövendő kiadásában,
Morvay Zoltán fordításában
megjelent „AZ APA” című
nagyhirű munkája 20 K-ért
minden dohánytözsében kapható.

Bőrtárczákat,

ridikülőket, utazó és ügy-
nöki táskát, levél-, szivar-
és pénztárcákat elsőrangú
kivitelben olcsón készít és
javít

Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Széchenyi-utca 8. szám a.

Eladó

Monostorpályiban 6 szo-
bás uradalmi kastély 1840
□-öl nagy telekkel.

Ugyanott a falu alatt
50 holdas barnahomok ta-
nyás birtok, mindkettő vé-
tel esetén azonnal birtokba
vehető. Bővebb felvilágosi-
tás nyerhető.

Balogh iroda

Hatvan-u. 68. Telefon: 9 04.

Kitűnő

borovi szállókaró

kapható

Brünn Zsigmond

faraktárában, Wesselényi-tér 12.

**Debreczen legszebb
helyén: Széchenyi-
utcán szép emeletes
bérház több modern
lakással eladó. 0000000**

Árpád-tér közelében, villanyos
megállónál, Hadházi-ut 6. sz.,
szép frontu ház eladó. 3 szobás
modern utcai lakás átadó, vil-
lany, vízvezeték, veranda, pince,
ól. Utolsó ára 790,000 korona.

Értekezni csakis

STEINER JÓZSEF,

ügynökségi irodában

Debreczen, Piac-u. 19. sz. II. em.

TELEFON 624.

OLCSÓ VÉTELEK!

Gazdálkodóknak alkalmas!!
Tégláskertben, a fűtőház köze-
lében, Létai-ut, 1900 négyszögöl
területű föld kis házzal eladó.
Utolsó ára 280,000 kor.

Árpád-téri villanyos megálló-
helyhez közel, családi ház 3
szoba, előszoba, konyha lakás.
Beköltözhető. Eladó. Szőlővel
és veteményes kerttel. Tavalyi
termés 15 hektó bor. Utolsó
ára 480,000 korona.

Péterfia-ut cából bekanyarodva
szép, egészséges helyen, új ház
eladó. 3 utcai előszoba, modern
lakás, fürdőszoba, azonnal át-
adó, csillárokkal, vízvezetékkel,
parkírozott udvar lugasokkal,
fedett, világos folyosó, vetemé-
nyes- és gyümölcsös, valóságos
paradicsom. Ára 1.200,000
korona.

Mező Armin-telepen 200 négy-
szögöl terület. Ház. Két szoba
konyha átadó. 90,000 korona.

Bauer-telepen eladó ujonnan
épült ház, 315 négyszögöl telek,
2 szoba konyha átadó. Istálló,
jó kut. Az ára 220,000 korona.

Tekintettel a felemelt
tégláárakra, most már

építésnél

35-40 százalék költsé-
get takarít meg,

ha az alapba és lába-
zati falba tégl helyett

terméskövet

használ. Kömögrendeléseket elfogad

Nagy Benő mérnök

Rákóczi-utca 55. sz.

Telefon: 12-00 sz.

Szeplő, Pattanások stb.

ellen használjon

Korzó „ÉVA” Arckenőcsöt és Szappant!

Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szer-ek, ma-ukür
és fésű kazetták stb. legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Droguerióban, Piac-utca 42. szám.
Telefonszám 14-80.**

Olcsósági hullám.

A Közszükségleti Áruházban, Csapó-utca 9. sz.

Férfi sima zephier ing galléros 375.— Nyakkendő minden színben — 8.—től
Férfi sima zephier ing külön gal. 475.— Ajuros és színes zsebkenő — 48.—től
Munkás ingek jó minőségben 295.—től Férfi fuzekli színes és fekete 48.—től
Lábravaló vászon és köpfer — 250.—től Női harisnya színes és fekete 65.—től
Fehér és színes gallérok — 35.—től

És minden itt fel nem sorolt cikkek feltűnő olcsó árban. oo

STEINER JÓZSEF ügynökségi
iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.

Interurbán telefon 6-24.



Sürgősen eladó Katz-telepen,
Vilmos kaszárnya közelében öt
ház hely. Vetéssel együtt, de
egyenként is, és egy ház hely a
vagon jár mellett.

1700 négyszögöl terület-n csere-
pes ház hízalóval beépítve, 1200
négyszögöl rozsvetéssel, két szoba,
konyha, istálló. 530,000 korona.
Lakással együtt azonnal átadó.

Nyil-utcán kis családi ház el-
adó, 2 szobás konyha beköltöz-
hető lakással 110,000 koronáért.

Csapó-utcaából nyíló Csillag-
utcaán szép cserepes ház eladó
520,000 koronáért, 4 szoba be-
költözhető lakással. — Foglalo
nalam letethető.

Péterfia-utca közelében szép-
ház eladó 520,000 koronáért,
2 szoba, konyha és egy régi jó
meneteli fűszerüzlet, italméresi
joggal átadó.

Martinkán két szőlő eladó
egy-egy kis házzal nagyon ol-
csón. Ezenkívül több bérház
eladó.-Széchenyi, Hatvan-, Szent
Anna-, Darabos-, Kunda, Miklós-
utcaán és Varga-utcaán.

OLCSÓ,
könnyű és tartós tetőfedőanyag a
BETONCSERÉP.

Gyártja:

KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN,
Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ**

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK,
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI
ZSINDELYTÉK ATEDESÉRE A
LEGALKALMASABB

Kapható: **MEZŐ ARMIN**
fakereskedőnél,
Debreczen, Wesselényi-tér.

Rikkancsokat

reggeli és délutáni
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, pet-
róleum, gépszir (tovotte) stb.

debreczeni raktárból

legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Mindentéle használt

üveget

legmagasabb árban

veszek.

Fábián, Hatvan-utca 10

Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és bu-
torfényezést legizlésebben és
legjutányosabban készlt

Kolozsvári István,

Rákóczi-utca 27. szám alatt.

Olcsó bőrszandál

árúsítása a

Turul Czipőgyár Rt.

Piac-utcai üzletében, amíg a készlet tart.

23-24. szám 25, 26, 27, 28. szám 29. szám

K 240 K 275 K 325

Saját érdekében nézze meg!

„Magyar Jövendő”

A vidéki írók lapja. Ára 50 kor.

Debreceni kiadóhivatala

Darabos-utca 32. szám

DOLLÁR ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda

Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérplac) Telefon 209. sz.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Legjobbnek elismert **csepeii egyes ekék**, könnyű **kettős ekék**, **boronák**, amerikai rendszerű **lókapák**, **szénagyűjtők**, vetőgépek, tengeri morzsolók, répavágók, szeska vágók, **daráló**, marokrakó aratógépek, gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Piac-u. 43.

TELEFON: 962.

Ugyanott

Neuschlosz-Lichtig

Repülőgépgyár és Faipar R. T.

vezérképviselete

(Hajdu-, Szaboles-, Szatmár- és Bereg megyék részére).

970
Telefon
232

!TÉGLA!

A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS. gyártmányai kis és nagyméretű, megrendelhető ALFÖLDITAKARÉK-PÉNZTÁRNÁL, Debrecen Piac-u. 16.

970
Telefon
232

„Astra”

facillár műhely, KÉLER ÉS NÁDOR
Budapest, VI. Nagymező-utca 52. sz.

Telefon 161-85.

Facillárok, állólámpák, falikarok rendelésre és készen. Művészi, tartósak, olcsók.

Bérbeadó!



Értekezhetni lehet a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt.

Neuschlosz-Lichtig

Repülőgépgyár és Faipar R.-T. Budapest - Albertfalva - Pestszentlőrinc összes gyártmányainak nagybani árusítása.

Vezérképviselet és kéziratár

Hajdu-, Szaboles-, Szatmár- és Bereg megyék részére

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Piac 43. Telefon 962

Gyártmányaink:

PARKET, BUTOROK, GYERMEKKOCSIK, gyermekszékek, játék- és tornaszerek, sportelkek, kerti butorok, karosszériák, bajtókoesik, stráfkoesik, butorkoesik, kézikoesik, GAZDASÁGI SZEKEREK, szekerek, szekeralkatrészek, szerszámnyelek, mezőgazdasági cikkek, háztartási cikkek, konyhaberendezések, épületasztalos munkák, ajtók, ablakok, stb.

Legolcsóbb viszonteladói árak!

Tessék ajánlatot kérni!

Telefonszám: 962.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája

Debrecen, Csapó-utca 19. sz.

TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek

diskretio mellett, egy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévőek.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám utján.

Haszonbérleti keresletek.

Keresek feleim részére kisebb és nagyobb földbirtokokat haszonbérletre a tiszántúli megyékben, valamint szállókat és földbirtokokat megvételre.

Amerikából hazatérők részére

keresek nagyobb földbirtokokat parcellázás céljaira.

Vidéki kádármesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégebb és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Vásárlásnál hivatkozunk e lap hirdetésére



A Nagy Lajos Országos Adásvételei Vállalat felkéri a házvevőket, hogy okvetlen nézzék meg, mielőtt házat vennének, az

Arpádtér 42. sz. házat,

melyet most minden elfogadható áráért megkaphatnak és a vevő kap 5 nap alatt beköltözhetésre három szobát és az üzletet! oooooo

H.Courths-Mahler

regényei:

Vergődő szerelem . . .	Ára K 104
Forgószél kisasszony . . .	Ára K 104
Diana	Ára K 104
Szerettek	Ára K 104
Az Ő gyermeke	Ára K 92
A kertészék Katója	Ára K 91
A szép miss Lilian	Ára K 117
Bettina asszony és fia	Ára K 117
A fejedelemsasszony	
nyakéke	Ára K 138
Liselotte házassága	Ára K 91
Az Ő felesége	Ára K 82
Eva	Ára K 82
Két asszony	Ára K 127
A konzul felesége	Ára K 82
A végzet	Ára K 117
Bocsáss meg, Lóri!	Ára K 82
Warnstetten Lena	Ára K 82
Loló hercegnő	Ára K 82
A csillagok felé	Ára K 104
A fogadott leány	Ára K 82
A szilaj Orsolya	Ára K 82
Szegény kis Anni	Ára K 138

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,

Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szögig 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szögig 20 korona, minden további szög 2 kor. Vestagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vigékrol hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooooo
házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

"EGYETÉRTÉS"

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napiárát írték, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 1504

Pállinkafőző füstök,

mosó- és cserüstök kézen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vörörszet napi áron vesz. 1185

Legcsinosabb

leányka és fluruhák a legrovidebb idő alatt készülnek hozott anyagból

dr. Hegedűsné
gyermekdivatházába,
Simonffy-utca 2.

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a

Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Budapesti

modern 3 szobás lakásom elcserelem debreceni 4 szobás, esetleg hasonlóval. Cim a kiadóban. 1978

Szabni

jól tudó házi varrónőt keresek. Péterfia-u. 63. 1939

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken Ráthonyi Gábor féregirtó Debreczen, Czegléd-u. 18. szabadalmazott poloskairtó-szer kapható. 1826

Szeplő és májtolt

ellen legjobb a FÁY-erém és FÁY-szappan, mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerárában. A színház mellett. 1499

Tíz

esetleg tizenöt hold földet felesbe vállalom. Darabos-u. 59. 2032

Zsemle 250

Kiflink minden üzletben.

Korona Iera-katalinban **232**

Autó, motor,

gőz-csésplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vassztergályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA**
gőpjavitóműhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Bélyegző-gyár

és véső-intézet.

PAULO
Batthyányi 22.

Telefonszám 13-65.

Felelősség mellett

jutányosan, pontosan ingeket, gallérokat keményre, fényesre mosunk, vasalunk. Csapó-utca 11, az udvarban. 2028

Lakásesere.

3 szobás modern lakásomat mellékhelyiségekkel elcserelem hasonlóval. — Lehet nagyobb vagy kisebb is, esetleg kisebb házat bérbévenék. Cim Csáthy könyvkereskedő. 2027

Fűszerüzlet

jó forgalmu, azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2026

Tudok

egy külön bejáratu, esinosan butorozott szobát, kiadót. Értekezni Péterfia-u. 70. szám, keresztépület, jobbra, hétköznapokon 19 és vasárnap 13-14 óra között. 1993

Orbán és Társa

fakereskedelmi részvénytársaságnál, Szoboszló-ut 3, már 5000 koronától és feljebb lehet köbméterenként jó építő deszkát kapni. 1996

Hentes- és mészárossegédnek, esetleg üzletvezetőnek is ajánkozik szorgalmas és jó munkás. Bige Lajos, Ujfehértó. 2021

Elcserelem

budapesti 4 szobás lakásomat hasonlóért Debreczenben. Értekezhetni Somossy László üzletben, Kistemplombazár. 2012

Burgonya

6 koronáért Filogrammonként korlátlan mennyiségben kapható összes fiókárudáinkban. Magyar Köztisztv. Fogyasztási Szövetkezete. 2035

Gazdász, vadász és kocsis



KALAPOK

legnagyobb választékban

M. Nagy Mihály
Péterfia-utca 8. szám
a reform. foglalmázzal szemben. Ugyanott térül és női kalap alakítások szakértően eszközöltetnek

Kereslet

Keresek

a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1960

Veszek

fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1958

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítók. ooo

Stelner,
Eötvös-utca 110.

Nyomdász-tanulók és tanuló-leányok

jó fizetéssel felvételnek a

Városi nyomdában,

Böszörményi-ut 6.

Veszek

jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, — löszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 1829

Mindenes,

nős állandó alkalmazást nyer a városi téglagyárban. 1985

Kovács-kerékgyártó,
nős állandó alkalmazást nyer a városi téglagyárban. 1986

Munkáslányok

és gyáriszolga jó fizetéssel felvételnek. — Teleki-utca 100 szám. 1988

Gyors- és gépirásban

teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedése. Piac-u. 34. 1888

Előkelő vállalathoz

csakis megbízható társ kerestetik

100,000 koronával, évi jövedelem 200 ezer kor. Értekezni **STEINERNÉL,**
Piac-utca 19. II. em.

Debreceni kiadásu

Zona-bélyegeket veszek „Bélyegőthoz” — Fűvészkert-utca 14, emeleten. 2016

Raktárosné

ügyes, jól számoló, — óvadékkal felvételnek. Korona Kenyérgyár. — 2029

Elárúsítóné

piacra sütemény eladáshoz óvadékkal felvételnek, havi kereset 3 vagy 4 ezer korona. Korona kenyérgyár, — Bethlen-u. 33. 2030

Teljes ellátást

keresek szerényebb igényű kisasszony részére. Rózsa áruház, Alföldi palota. 2000

Vadászfégyvert

Sauert esetleg Be'gát vennék. Vármegyeháza, ajtó 11. 2001

Kifutó fiu

felvétetik Milotay András papirkereskedésén Batthyányi-2. 2002

Kifutó fiu

felvétetik Kupfer Ignác list nagykereskedésében Bádógos-utca. 2017

Jókarban

levő új vagy használt vízmentes nagy ponyvát megvételre keres a Hungária Hengermalom Rt. (Homokkert) 2004

Könyvelésben

esetleg gépirásban jártas férfi és női irodai munkásokat alkalmazunk újonnan létesített állásokra. Pályázatok bizonyítván másolatokkal felszerelve személyesen benyújtandók Hajdumegyey vasöntőde és gépgyár Hunyadi-utca 17. sz. 7011

Faszeggyártáshoz

munkás lányok hétfőn vagy kedden felvételnek. Barna-utca 3. 2024

Egy

tisztességes nő száraz dajkáknak gyermek mellé felvétetik Vigkedvü Mihály-utca 18. 2020

Szakképzett

vasesztergályos felvétetik a Stern kegygyárban. 2023

Lámpagyújtók

állandó munkára felvétetik a világítási vállalat városi üzletében. Rózsa-u. 3. 2022

Pénztáros kisasszony

könyvelésben jártas, — állandó biztos alkalmazásra felvétetik. Apolló Divatáruház, Piac utca 67. szá. 1971

Kis házat

kertségben keresek megvételre, lehet banktelherrel is, azonnali beköltözésre. Cim Bodenstei er, Városi nyomda. 2037

Harisnyakötő

és tanuló leány felvétetik a Zsinórgyárban. Harisnyafejések elfogadtatnak. Piac-u. 32. 2034

Kifutó fiu

felvétetik Halmágyi divatházában. 2033

Eladás

Butorok

hálószobák, ebédlők, — leányszobák, mindenféle butorok, olcsóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, előnyös csomagolás. Lefkovits butoráruház, Simonffy-utca 6. szám, a tejpiaccal szemben. — Cégre és címre ügyelni. 1494

Kézi kocsil

egy divány és egy ömlegetős fürdő ad eladó. Czegléd-u 14.1223

Darabos mész
oltott mész, c ment, téglá, cserép fedéllemezz,

száraz tűzifa,
porosz szén azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fatelepen
Ispotyá-ut 3-b. Telefon: 785.

Hálóok, ebédlők

konyhaberendezések, — keményfa és mindenféle butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhető kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében. 1841

Eladó

Tonett hajlitott székek kerti vasasztalok, fehér zománcozott. Külső vásártér 9. 1972

Egy

zongora eladó. Hatvan-utca 58. Kapu alatt jobbra. 1984

Eötvös-utca

76. sz. ház eladó. Két szoba, konyha, külön sütőház, kama a, 10 lóra istálló, azonnal elfoglalható. 1980

15 hl.

fajbor, kisebb mennyiségben is eladó. Vigkedvü-u. 25. 1979

Eladó

bérház a Batthyányi-utcaiban 3 üzlettel és 5 lakással. Értekezni a dr. Benkő Géza ügyvédi irodájában lehet, Csapó-utca 19. sz. 1977

Modern

masszív, fényezett, új tölgy- és kőris hálószoba olcsón eladó. Bercsényi-utca 38. 2025

Eladó

kettő darab jó karban levő permetezőgép. Rákóczi-u. 38. 2019

Egy

szekér eladó. Dugovits Titusz-u. 10. 1047

Ház eladó,

vétel esetén beköltözhető, 1 szoba, konyha, speiz, pince, faskamara, Bercsényi-u.105. 2014

Ócska

tégla eladó. Wolaffka-telep 70 sz. 2015

Eladó

két vaságy, két darab két ajtós ruhaszekrény, egy éjjeli szekrény. Piac-u. 4., földszint, udvari lakás. 2014

Héltő- és ebédlő-

berendezés eladó. Értekezni lehet naponként d. u. 3-4 óráig Péterfia 55, keresztépület. 2013

Eladó

1 kutszivattyu, Bozzai-telep. Csóka Pál-u. 19. Vágóhid mellett. 1992

Szekér

egy ló után és szerszám eladó, Árpád-tér 15. 1994

Szöllő

1948 kvadrát eladó az Ungváry-telepen, tele részben is. Csonka-u. 9. 1997

Eladó ház

Szent-Anna-utczán, ki-tű 6 tőkebefektetés. Értekezni Piac-u. 64. irodában. 1998

Zongora

alig használt, rövid, hárfapedálos eladó. Teleki-u. 102. 2003

Eladó

gyermekvaságy, szekrény, hencser, asztal és székek. Darabos-u. 61. 2005

Eladó könyvtár.

2000 kötetből álló, abszolút becsű irodalmi és történelmi könyvtár eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál Dr. Kardos Samu ügyvéd, bármely napon d. e. 10 és 11 óra között. 2006

Gerenda

teljesen új, 2 drb 5x6 méteres eladó. Kut-u. 3. 2007

Kerékpár

jókarban levő, szabadon futó, olcsón eladó. Ajtó-u. 24. 2010

Eladó

a Péterfia-u. 8. sz. ház. Értekezni ugyanott a háztulajdonosnál. Beköltözhető lakással. 2008

Vendég-u. 14. sz.

ház eladó. Értekezni Katz Lipót, Kaba. 2009

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Eladó

békebeli elegáns, teljesen új, gummikerekű gyermekkoeci, közep-nagy cim fürdőkád, hibátlan. Literes és hétdecis üvegek és egy etazsér. Honvéd-u. 9. K/1. 1995

Eladó

aratógép kéveköttvel. Lőszerszám. Használt ablakok. Kigyó-u. 36. 2031

Eladó hintó

bőrfedeles, kétfogatu s egy pár lőszerszám fehér kulcos Cserepes-utca 20. 2039

Zongora

használt jutányosan eladó. Nyomtató-u. 2. sz. 2038

Két

szép poltueros ágy és két jó férfi ruha olcsón eladó. Bethlen-u. 14. Csillagnál. 2036